
Notulen Algemene Ledenvergadering 
Nijmeegse Bowling Vereniging 
Dinsdag 20 juni 2023  
Olround Bowlingcentrum Nijmegen 
 
Aanwezig 
(aftredend) Bestuur NBV 
R. Joosten, voorzitter 
M. Louvet, secretaris (online aanwezig) 
J. Smid, penningmeester (online aanwezig) 
J. Peters, wedstrijdzaken (interim) 
B. Konings, wedstrijdzaken 
M. Peters, ledenadministratie 
 
Leden, ereleden en leden van verdienste 
V. Disveld 
B. Geerlings 
C. van Hoogstraten 
D. van Hoogstraten 
J. ter Horst 
C. Janssen 
A. Kelders 
F. Maks 
A. van Oldenbeek 
S. Peters 
G. Pierik 
D. Smid 
G. Smid 
J. Verschoof 
H. Zonnenberg 
 
Namens Olround 
L. van Zanten 
T. Willems 
T. Evers 
 
Agenda 
1. Opening door de voorzitter en aanpassing agenda doornemen 
2. Notulen vorige Algemene ledenvergadering - 24 juni 2022 
3. Mededelingen en ingekomen stukken: 
- A. E-mail inzake oliecommissie (D. van Hoogstraten) 
- B. E-mail balbeschadigingen (D. van Hoogstraten) 
4. Actiepunten vanuit de vorige ALV 
- Oliepatroon door D. en C. van Hoogstraten 
5. Jaarverslag voorzitter 
6. Verslag van de kascontrolecommissie 
- Vaststellen nieuwe kascontrolecommissie 
7. Financiële documenten penningmeester - seizoen 2022-2023 
8. Aftreding bestuur en bestuursverkiezing 
9. Vaststellen datum volgende Algemene Leden Vergadering 
- Datumvoorstel 18 juni 2024 
10. Rondvraag 
11. Sluiting 



1. Opening door de voorzitter en aanpassing agenda doornemen 

De voorzitter opent de vergadering om 20u00 en heet iedereen die aanwezig is welkom.  
 
2. Notulen Algemene Ledenvergadering - 24 juni 2022 
Er zijn geen opmerkingen. De notulen zijn goedgekeurd. 
 
3. Mededelingen en ingekomen stukken 
Er zijn twee ingekomen stukken: 
- A. E-mail inzake oliecommissie 
- B. E-mail balbeschadigingen 
 
A. E-mail inzake oliecommissie – door D. van Hoogstraten 
>> De werkwijze met de oliecommissie is goed bevallen. Er wordt besloten hiervan gebruik te blijven maken. D. 
en C. van Hoogstraten geven aan het graag voort te zetten.  
 
B. E-mail balbeschadigingen – door D. van Hoogstraten 

>> Sinds februari / maart dit jaar zijn er diverse balbeschadigingen geconstateerd. Dit is diverse keren 
aangegeven bij Olround. Tot op heden zijn er weinig verbeteringen gezien. Wat is de status hiervan? 
- L. van Zanten (Olround) vraagt welke banenparen dit betreft. D. van Hoogstraten geeft aan dat 

het vermoeden is dat het gaat om baan 5/6.  
- D. van Hoogstraten geeft aan dat er ook pins blijven liggen in de hoeken. 
- L. van Zanten (Olround) licht toe dat er niet-originele onderdelen in de machine zitten. Dit speelt 

al meer dan anderhalf jaar. Het originele onderdeel is niet leverbaar. 
- S. Peters geeft aan dat hij ook beschadigingen heeft opgemerkt.  
- Er hangen bordjes met ‘eigen risico’. Maar als het zo langdurig en veelvoorkomend is, dan zien 

leden wel graag een oplossing. 
- L. van Zanten (Olround) geeft aan dat hij hier dezelfde week op zal terugkomen. 

 
- J. Peeters doet het verzoek om opmerkingen die richting het bestuur komen, zoals deze, te delen 

met de overige leden voorafgaand aan ALV.   
- Als de stukken tijdig worden aangeleverd, worden ze vermeld op de agenda.  
- Voorzitter R. Joosten neemt dit mee met de nieuwe voorzitter (later deze ALV te benoemen).  
 
4. Actiepunten vanuit de vorige ALV 
Vorige ALV is afgesproken dat D. van Hoogstraten, C. van Hoogstraten en M. Siep (Olround) een 
commissie vormen voor de oliepatronen. Het derde patroon van het huidige seizoen is op deze 
manier gekozen. De commissie is nu bezig voor komend seizoen. Er komt tevens een ‘nieuw’ 
Marikenpatroon.  
 
D. van Hoogstraten geeft aan: de geluiden die hij ontvangt betreffen de vraag of we het 
Marikenpatroon eens kunnen aanpassen. Naar iets waar tachtig procent van de vereniging mee uit 
de voeten moet kunnen. Het Marikenpatroon is een tikkie breder dan de meeste standaardpatronen. 
Wil je dat element behouden, of helemaal op de schop nemen? 
- V. Disveld: Kunnen we dan de zaterdagen op dat patroon trainen?  
- J. Peters bevestigt dit. En dat er wat verwarring is geweest tijdens het seizoen over het trainen.  
- D. van Hoogstraten geeft wel aan dat de commissie niet met pietluttige veranderingen zal komen 

op basis van allerlei persoonlijke voorkeuren. De commissie zoekt naar patronen met niet al te 
verrassende elementen, gewoon leuke patronen waar iedereen op moet kunnen spelen.  

- F. Maks vraagt of dit patroon het ‘oude Marikenpatroon’ gaat vervangen. Komt dit patroon in 
periode 2 als vervanging?  



- D. van Hoogstraten geeft aan dat dit niet het geval zal zijn. Dan zouden er twee bijna dezelfde 
patronen komen. Het is een ‘typisch Nijmeegs patroon’ en het is leuk iets vergelijkbaars te 
behouden.  

- Voorzitter R. Schins geeft aan dat dit uiteindelijk uit de zomertest zal blijken.  
- F. Maks heeft een rondje langs leden gedaan en daar kwam uit dat veel teams het patroon 

aangepast zouden willen zien.  
- C. van Hoogstraten licht tenslotte een en ander toe over Kegelpatronen en het ‘tweaken’ om dit 

geschikt te maken voor de eigen vereniging.  
 
5. Jaarverslag voorzitter 
Voorzitter R. Joosten bespreekt globaal de inhoud van het jaarverslag van de voorzitter. De NBV 
heeft een bijzonder jaar achter de rug, na de coronaperiode worden er weer leuke activiteiten 
verwacht. De vereniging staat er goed voor en ook qua ledenaantal zijn we stabiel rond de 100 leden, 
om exact te zijn, nu 97.  
R. Schins geeft een korte terugblik op het Marikentoernooi, georganiseerd door de commissie. Dat is 
erg goed bevallen. Er wordt kort ingegaan op de bestuursperikelen en financiële documenten.  
Er zijn diverse sportresultaten behaald en we zijn er trots op dat onze leden binnen en buiten ons 
eigen bowlinghuis dergelijke resultaten behalen. Tenslotte geeft R. Schins aan dat er op de slotavond 
geen prijsuitreiking zal plaatsvinden, de laatste speelavond valt - door verschoven speeldagen - ná de 
slotavond.  
 
J. Peeters vraagt of de prijzengeldberekening voorafgaand aan het seizoen gedeeld kan worden, 
volgens het reglement vóór de start in september.  
De vraag wordt aan de penningmeester voorgelegd. Zowel R. Schins als J. Smid bevestigen dit.  
 
6. Verslag van de Kascontrolecommissie 
C. Janssen geeft aan dat de banksaldo’s et cetera goed gecontroleerd zijn. De kascontrole is goed 
verlopen en de administratie is goedgekeurd. Wat niet gecontroleerd kon worden zijn de uitgaven 
van het Marikentoernooi. Maar hiervoor wordt een begroting gemaakt en voor getekend. C. Janssen 
heeft samen met A. van Oldenbeek de administratie van het afgelopen seizoen nagelopen.  
 
J. Peeters oppert dat we volgend jaar 50 jaar bestaan. Misschien kan er iets daarmee in het kader van 
uitgaven in verband met (te hoog) budget in kas.  
 
De Kascontrolecommissie zal volgend seizoen wederom bestaan uit A van Oldenbeek. Daarnaast 
moet er een nieuw kascontrole-lid komen voor C. Janssen. J. Verschoof en V. Disveld melden zich 
hiervoor aan. 
 
7. Financiële documenten penningmeester - seizoen 2022-2023 
Het verslag van penningmeester J. Smid is beschikbaar via R. Schins.  
 
8. Aftreding bestuur en bestuursverkiezing 
Aftredend zijn:  
▪ J. Peters (interim) 
▪ R. Schins 
▪ B. Konings 
 
Bestuursverkiezing 
▪ T. Stammes wordt unaniem verkozen voor een termijn als bestuurslid (wedstrijdzaken). 
▪ B. Geerlings wordt unaniem gekozen voor een termijn als bestuurslid (secretaris). 
▪ M. Louvet wordt unaniem gekozen als nieuwe voorzitter.  



M. Peters blijft aan als ledenadministratie. J. Smid blijft aan als penningmeester. Genoemde 
personen vormen een vijf-koppig bestuur.  
 
In verband met de fysieke afwezigheid van de nieuwe voorzitter (M. Louvet is online aanwezig), zal 
aftredend voorzitter R. Schins deze ALV afronden.  
 
Rondvraag 
D. van Hoogstraten geeft aan dat er bij de Stedenontmoeting geen verenigingsshirts bleken te zijn.  
>> R. Schins geeft aan dat dit geregeld zal worden. >> Actiepunt nieuw bestuur.  
 
C. van Hoogstraten stelt voor patroonwissels door te voeren op een vaste datum, in plaats van na 
een bepaald aantal speelweken, in verband met wisselingen in het speelschema.  

- Er zijn geen tegen stemmen.  
- Er wordt afgesproken dat die datum in ieder geval ná de woensdag van de betreffende week 

valt. >> Actiepunt nieuw bestuur: vaststellen data. 
 
Rondvraag 
Inhalen 
F. Maks: inhalen mag drie keer in totaal per seizoen, hoe gaan we daarmee om als dit anders loopt?  
Aanvullend vraagt C. van Hoogstraten of er een inhaalpoule of iets dergelijks kan komen.  
>> Er wordt geopperd: via een Whatsapp-groep of een invalpoule op de website? 
 
Reglementen 
Deze zijn bijgewerkt naar huidige stand van zaken. Er wordt gevraagd een update te plaatsen op 
website met wat highlights, waaronder aantal keer inhalen. >> actiepunt nieuw bestuur. 
Ferdy zal op maandag samen met Bjorn de wedstrijdleiding verzorgen.  
 
Trainen 
F. Maks vraagt aan L. van Zanten of de mogelijkheid tot trainen in de zomer om 14.00u blijft? L. van 
Zanten (Olround) bevestigt dit. De zaterdagen worden vrijgehouden voor trainen en niet in het 
schema voor de Zomerleague gezet. 
J. Peeters geeft aan: De Zomerleague zou op banen 13-20 plaatsvinden. Maar op zaterdagen was het 
juist op baan 1 -12. Dit is mede een argument om de zaterdagen eruit te laten.  
D. van Hoogstraten: het patroon wordt sowieso op baan 13-20 gelegd. L. van Zanten geeft hierop 
aan: één patroon voor de hele zomer.  
 
ALV setting 
J. ter Horst: volgende keer graag rekening houden met geluid voor ALV setting. >> actiepunt nieuw 
bestuur.  
 
Evaluatie NK 
J. ter Horst vraagt om evaluatiepunten Nijmeegse Kampioenschappen. 
C. van Hoogstraten: inschrijftermijn langer maken.  
G. Smid stelt een vraag over aantal games.  
J. ter Horst oppert een NK-optie met duo’s.  
J. Peters geeft aan graag voorkeuren meenemen voor baanpartners. D. Smid beaamt dit.  
J. ter Horst: het primaire doel van het NK is dat we een winnaar aanleveren om naar de Dag der 
kampioenen te gaan. Maar het moet ook leuk zijn voor alle leden, daarom parallel een 
handicapklassement.  
J. Peeters vertelt over klasse-indelingen, dat het leuk is om tegen leden van de eigen klasse te spelen.  
J. Peters geeft aan dat er te weinig deelnemers zijn om die indeling te hanteren. Maar dat hier wel 
naar gekeken is.  



H. Zonneberg geeft aan dat hij niet van het NK af wist.  
Vanuit het bestuur wordt aangegeven dat dit gecommuniceerd is via diverse mails, het Facebook-
kanaal en de NBV-website.  
 
Activiteitenkalender  
>> Er wordt gevraagd of we activiteiten kunnen vermelden op de website in een kalender (NK, 
Marikentoernooi, slotfeest, ALV etc.). >> actiepunt nieuw bestuur. 
 
Commissies 
Rob vraagt of er al interesse onder de leden is voor een commissiedeelname (sportieve commissie / 
feestcommissie)?  
- J. Verschoof – geen voorkeur voor type commissie 
- A. van Oldenbeek – geen voorkeur voor type commissie 
- R. Schins – sportieve commissie 
- V. Disveld - feestcommissie 
 
Onderhoud  
G. Smid geeft aan dat er een onderhoudssysteem, dat in Maastricht functioneert, op termijn ook in 
Nijmegen zou komen.  
>> L. van Zanten (Olround) geeft aan dat dit vermoedelijk Bowl Control betreft, daarbij staan er 
camera’s op de banen.  
 
D. Smid vraagt naar de status van de airco’s.  
>> L. van Zanten (Olround) geeft aan dat er op dit moment een airco kapot is. Maar dat de overige 
airco’s het ook niet trekken als de temperaturen boven een bepaald niveau stijgen, door 
onvoldoende vermogen. Ze staan wel op het onderhoudsrooster, om regelmatig schoon te maken.  
 
J. Verschoof: Als het regent nemen we veel vocht mee naar binnen aan schoenen en balrollers. Is er 
een mogelijkheid om te overwegen om hier iets tegen te doen.  
>> L. van Zanten (Olround) geeft aan dat er zowel buiten als binnen een droogloopmat ligt en vraagt 
om aanvullende suggesties. L. van Zanten neemt dit mee.  
 
Bediening  
H. Zonnenberg: Er wordt vaak maar eenmaal per avond gevraagd of je iets wil drinken. Als bedrijf wil 
je iets verkopen. Olround laat daardoor iets liggen.  
>> L. van Zanten (Olround) vindt dit jammer om te horen, maar mogelijk is het personeel met de 
leagueavonden wat terughoudender. Hij neemt dit mee naar het personeelsoverleg.  
 
Bestuur  
G. Pierik geeft aan dat hij blij is dat er een nieuw bestuur naar voren is gestapt. Dank daarvoor. 
 
Invaller-regels  
J. Peeters vertelt over een aanvaring met mede-NBV-lid. Na één bal gooien bleek G. Pierik 
geblesseerd. J. Peeters is ingestapt als invaller. Dit werd ter plekke veel gedoe.  
R. Schins licht de situatie iets specifieker toe inclusief de toegepaste regel m.b.t. het vervangen van 
een uitgevallen speler.   
>> J. Peeters vraagt of deze regel (overgenomen vanuit NBF) wel passend is voor NBV? 
C. Hoogstraten vult aan dat de regel komt uit de Nationale league (scratch-league).  
R. Schins licht toe dat diverse opties voor- en nadelen hebben en we de regel behouden zoals hij is. 
Hierbij gaan we uit van de oprechtheid van spelers. Je valt niet voor de lol uit. En de bestaande 
voorkeur om tegen vier spelers (een compleet team) te spelen in plaats van drie (bij viermans-
league).  



Aantal speelavonden 
J. Peeters: We spelen 33 speelavonden (in verband met twaalf teams in een volle league). Maar ook 
bij niet volledig gevulde leagues spelen we toch 33 avonden. Bij twaalf teams speel je drie keer tegen 
elkaar = 33. Kunnen we bij bijvoorbeeld vijf teams aantal speelavonden aanpassen, eventueel vier 
keer tegen iedereen.  
>> R. Schins geeft aan het jammer te vinden dat deze vraag niet vooraf ingebracht is.  
V. Disveld wijst op het volgende: wat als er nieuwe teams zich aanmelden?  
L. van Zanten (Olround) geeft aan open te staan voor een gesprek over het aantal speelavonden.  
J. Peters geeft aan dat men ook zoveel mogelijk wil spelen, zonde om daarvoor eventueel te gaan t 
snijden in het aantal avonden.  
M. Peters: Er wordt ook gehusseld in teamnummers per seizoen om die volgorde eerlijk te houden. 
Waardoor je niet ieder seizoen een keer extra tegen dezelfde teams speelt.  
F. Maks: In een ideale situatie speelt ieder team even vaak tegen elkaar.  
D. van Hoogstraten: Met het nieuwe handicapsysteem wordt er aan het einde van het seizoen ook 
voor gezorgd dat de boel uitgemiddeld is. Iedereen is dan praktisch gelijk.  
V. Disveld: er is iemand eerste geworden met de hoogste handicap en laagste pinfall. Dat is 
opvallend.  
C. van Hoogstraten geeft aan dat dit echter prima kan bij een handicapsysteem.  
 
Puntensysteem  
J. Peeters brengt opnieuw het punt in over een nieuw puntensysteem. Herhaling vorige notulen:  
‘Er volgt een discussie met een van de initiatiefnemers, waarna de conclusie is dat dit voorstel te 
vroeg komt voor het huidige seizoen. Het bestuur geeft aan enthousiast te zijn maar wel met 
voorwaarde dat het geautomatiseerd kan en dat het plan goed is uitgewerkt voor de volgende ALV 
ter discussie. >> voor de huisleague komt er een voorstel vanuit initiatiefnemers, voorafgaand aan 
volgende ALV.’ 
>> Er is voorafgaand aan de huidige ALV geen voorstel ingediend. Daarom wordt dit punt nu verder 
niet behandeld.  
 
Slotfeest 
A. Kelders geeft aan geschrokken te zijn van de beperkte opkomst bij het slotfeest. 
Het bestuur geeft aan niet te weten waar dit aan ligt. Dit zijn gewoon de kosten vanuit Olround.  
C. van Hoogstraten geeft aan dat de prijs voor introducés erg hoog is.  
J. Peters geeft aan dat NBV-leden zelf niks betalen, dus per saldo dit jaar dezelfde prijs betalen als 
andere jaren.  
M. Peters: het is niet fair om introducés te dekken vanuit de kas. Daar zou dan iedereen aan 
meebetalen.  
>> Een lange discussie volgt. Conclusie: feestcommissie! 
 
Foutlijn 
F. Maks: hoe zit het met de foutlijn. Telt deze wel of niet? 
>> L. van Zanten (Olround): bij de baankeuring wordt de functie voetfout gecheckt. Maar voor 
recreanten staat het uit. Technisch gezien is dit echter wel vereist.  
 
NBF-scores  
B. Konings: bij NBF klopten aantal NK-scores niet. J. Peters geeft aan dat hiernaar wordt gekeken.  
 
Bijdrage Regionale leagues 
J. Smid: kunnen we naast de Stedenontmoeting, bijdragen aan de regionale trioleagues?  
R. Schins vraagt hoe de leden daar tegenover staan. Er zijn echter diverse leden tegen.  
Uitgewerkt plan ter stemming brengen vanuit bestuur volgend seizoen? >> actiepunt nieuw bestuur. 
 



 
Mededelingen vanuit Olround 
- L. van Zanten geeft aan dat hij het, na een periode van mineur, mooi vindt om te zien dat er 

discussie (en daarmee betrokkenheid) is.  
- T. Willems (Thom@olround.nl) wordt geïntroduceerd. J. Hagemeijer is vertrokken en M. Marte 

gaat mogelijk verder kijken in haar loopbaan.  
- T. Evers vertelt over de Zomerleague. Informatie op website Olround. 19 speelronden. Totale 

pinfall en best-ball-klassement. De opzet is weinig gewijzigd ten opzichte van vorig jaar. Start op 
dinsdag 27 juni t/m eind augustus. De Zomerleague wordt gespeeld in de Obowl, aanmelden kan 
via e-mail, niet meer via telefoon. 

- Vraag om hulp bij scoreverwerking: J. ter Horst en F. Maks geven aan te willen helpen. J. Peeters 
biedt dit ook aan.  

- B. Konings geeft aan dat het opvalt dat de zaterdagen uit het Zomerleague-programma zijn 
gevallen. Is toegelicht, zie eerder onder ‘trainen’.  

 
Afsluiting door voorzitter 
R. Schins neemt het woord om te bedanken voor de afgelopen jaren als bestuurslid/voorzitter.  
Met positieve momenten én stevige discussies. Maar altijd ruimte voor persoonlijk socializen.  
Bedankt voor het vertrouwen.  
 
Vaststellen volgende datum ALV: 

De volgende ALV zal plaatsvinden op 25 juni 2024. 

Sluiting ALV: 

22u03 wordt de ALV afgesloten.

mailto:Thom@olround.nl

